



**Муниципальное учреждение
Администрация
муниципального образования
Курманаевский район
Оренбургской области**

Руководителям ОО

ОТДЕЛ ОБРАЗОВАНИЯ

пл. Ленина, д.1. с. Курманаевка, 461060.
тел. 2-13-04, факс 2-16-08
kur_roo@esoo.ru

11.11.2020г. № 948

**Отчет
о выполнении реализации программы «Земский учитель»
в Курманаевском районе**

В целях обеспечения реализации программы «Земский учитель» в Курманаевском районе в 2020 году и в соответствии с приказом МО Оренбургской области от 07.12.2019 № 01-21/2412 «Об утверждении перечня вакантных должностей учителей в Оренбургской области для участия в программе «Земский учитель» в 2020 году» были утверждены для участия в программе две вакансии для МАОУ «Курманаевская СОШ»: учитель математики и учитель английского языка.

Отделом образования Администрации Курманаевского района проведена большая работа по подбору кадрового состава для закрытия данных вакансий. Своевременно претендентами в ГБУ «РЦРО» Оренбургской области был представлен пакет документов для участия в конкурсном отборе на право получения в Оренбургской области единовременных компенсационных выплат учителям, прибывшим на работу в сельские населенные пункты. По итогам отбора 2 молодых педагога прибыли в МАОУ «Курманаевская СОШ» (Учитель математики с высшим образованием, учитель английского языка со средним специальным, обучается заочно на 1 курсе Самарского педагогического университета).

Педагогам предоставлено ведомственное и съемное жилье, Отделом образования направлены все необходимые документы для получения единовременной компенсационной выплаты.

Кроме участников программы «земский учитель» в район в 2020 году пришли еще 3 молодых специалиста: учитель истории в Курманаевскую СОШ, учитель математики в Лабазинскую СОШ, педагог дополнительного образования в МБУДО «ЦДТ». (В 2019г.-3ч., 2018 году -1 человек). Количество молодых специалистов со стажем 1-3 года и возрастом до 25 лет в ОО района-9 человек, из них в школах-7человек.

В районе создаются условия по привлечению и закреплению молодых специалистов в образовательных учреждениях. Молодым специалистам предоставляется работа по специальности, организуется стажерская практика в образовательных учреждениях района. Приказом образовательной организации за стажерами закрепляются наставники из числа опытных учителей. Молодые специалисты принимают участие в работе районных и школьных методических объединений, в вебинарах института развития образования области, при необходимости проходят целевые курсы повышения квалификации.

На протяжении многих лет работает районная Школа молодого учителя, ежегодно для молодых специалистов проводится 3 занятия районной Школы молодого учителя, организуются индивидуальные консультации. Ежегодно в области проходит конкурс для молодых педагогов, «Педагогический дебют», в 2020 году район представит участник программы «Земский учитель», Маркив Татьяна Ивановна, учитель английского языка МАОУ «Курманаевская СОШ».

По данным образовательных учреждений потребность в педагогических кадрах на 1 октября 2020 года составляет 2 человека в 2 образовательных учреждениях (учитель математики в МАОУ «Лабазинская СОШ»; учитель физики в МАОУ «Ефимовская СОШ»). Информация обо всех имеющихся вакансиях направлена в центр занятости населения Курманаевского района, а также в профессиональные образовательные учреждения Оренбургской области: Бузулукский педагогический колледж, Оренбургский государственный педагогический университет.

В образовательных учреждениях ведется профориентационная работа, направленная на продолжение образования выпускниками в педагогические учебные заведения области.

В 2020 году поступили в ВУЗы на педагогические специальности 6 выпускников 11 классов на обучение по специальности: русский язык и литература, физическая культура, иностранный язык, педагогика и методика начального образования. В настоящее время в педагогических вузах обучаются 15 человек по специальностям: физическая культура, иностранный язык, география, русский язык и литература, информатика, история, математика, психология.

В педагогические ССУЗы поступили для обучения 10 выпускников ОО. Всего в ССУЗах обучается 16 выпускников 9-11 классов, но за последние три года в район вернулись работать только 4 человека. В 2021 году необходимо активизировать профориентационную работу с будущими выпускниками, для поступления в педагогические ВУЗы.



Щеголева М.Ф.